
	八里國中100學年度上學期自然科第一次段考

	_七_年___班 座號_____  姓名：_____
                       教師姓名：王鈴玲


一、單選題：1~40題每題2分，41~45題每題4分
(　　)1. 研究有關生命的問題，必須用科學方法，其中：(甲)提出假說；(乙)觀察；(丙) 設計實驗 三個步驟的先後順序為：　(A)乙→甲→丙　(B)甲→乙→丙　(C)丙→甲→乙 (D)丙→乙→甲
答案：A
(　　)2. 若實驗結果與假說不符合時，應如何處理？　(A)修改結果，使與假說相符　(B)修改實驗過程，使與假說相符　(C)依據實驗結果下結論　(D)修改假說，重新實驗
答案：D
(　　)3. 大寶發現家裡的榕樹有部分的葉子捲曲了，葉片表面有大片斑點，撥開後有小蟲藏身其中，「大寶覺得蟲住在葉子裡應該比較安全吧」。「」中的敘述應為科學方法的哪一個步驟？ (A)觀察 (B)提出問題 (C)假設 (D)設計實驗
答案：C
(　　)4. 校園中的牽牛花是生物，是因為它表現了哪些生命現象？(甲)生長；(乙)代謝；(丙)感應；(丁)生殖。　(A)甲乙丙丁　(B)乙丙丁　(C)甲丙丁　(D)甲乙丙
答案：A
(　　)5. 能夠「將吃進來的食物分解並吸收」，屬於何種生命現象？　(A)生長　(B)生殖　(C)感應　(D)代謝
答案：D
(　　)6. 若地球上所有的綠色植物皆忽然消滅，大氣中哪種成分將最先用盡？　(A)二氧化碳　(B)氮　(C)氧　(D)水蒸氣
答案：C
(　　)7. 根據推測關於地球上最早起源的生命，下列何者錯誤？　(A)出現於海洋中　(B)綠色植物是最早出現的生命體　(C)生存在沒有氧的環境中　(D)可能以岩石中的成分維生
答案：B
(　　)8. 請依時間先後描述地球環境的演變：(甲)大氣層中開始出現並增加氧氣；(乙)地球呈現熾熱的熔融狀岩漿球體；(丙)地球上出現了生命；(丁)火山活動非常活躍；(戊)地球表面出現了海洋、湖泊及河流。　(A)乙→丁→戊→丙→甲　(B)丁→乙→戊→丙→甲　(C)乙→丁→戊→甲→丙　(D)丁→乙→戊→甲→丙
答案：A
(　　)9. 下列何種氣體不是地球原始的大氣成分之一？　(A)氧氣　(B)氮氣　(C)水氣　(D)二氧化碳
答案：A
(　　)10. 生物圈的最大範圍是海平面上下各約多少公尺？　(A) 10　(B) 100　(C) 1000　(D) 10000
答案：D
(　　)11. 關於生物圈，下列敘述何者正確？　(A)終年冰凍的極地，仍有生物存在　(B)沙漠地區非常乾燥，所以沒有生物存在　(C)高山因空氣稀薄、溫度低，所以沒有生物存在　(D)生物圈內所有的物體均有生命
答案：A
(　　)12. 下列何者適合使用解剖顯微鏡來觀察？　(A)植物下表皮保衛細胞　(B)紅血球　(C)水中草履蟲　(D)蒼蠅翅膀構造
答案：D
(　　)13. 有四組不同倍數的顯微鏡：(甲) 10 × 5；(乙) 10 × 20；(丙) 10 × 30；(丁) 10 × 40。試問哪一組顯微鏡所觀察到同個細胞影像最大？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
答案：D
(　　)14. 你認為虎克觀察軟木栓薄片時，所看到的蜂窩狀的小格子主要是細胞的哪一部分構造？　(A)細胞膜　(B)細胞核　(C)細胞質　(D)細胞壁
答案：D
(　　)15. 解剖顯微鏡在調整兩眼瞳孔距離，應調整何處？　(A)眼焦調整器　(B)眼距調整器　(C)細調節輪　(D)粗調固定器
答案：B
(　　)16. 某一複式顯微鏡的目鏡為10×、15×，物鏡為4×、10×、60×，使用此顯微鏡觀察口腔皮膜細胞，想在視野下觀察最多數量的細胞，應使用何種放大倍率？　(A) 20×　(B) 40×　(C) 900×　(D) 1000×
答案：B
(　　)17. 用顯微鏡觀察細胞時，下列敘述何者錯誤？　(A)先使用低倍率的物鏡找到細胞　(B)由低倍換成高倍時，視野內的細胞數目變多　(C)由低倍換成高倍時，視野內亮度變暗　(D)若其他條件不變，則接物鏡愈長，放大倍率愈大
答案：B
(　　)18. 使用顯微鏡觀察細微材料時，下列哪一項組合有因果關係？　(A)縮小光圈—視野變小　(B)放大光圈—視野變暗　(C)改成高倍鏡—視野變亮　(D)改成低倍鏡—視野變大
答案：D
(　　)19. 附圖為小楓使用解剖顯微鏡觀察被麻醉的蜜蜂時，視野中所見的景象。小楓想將蜜蜂移至視野中央，應將蜜蜂往哪個方向移動？　(A)右上　(B)右下　(C)左上　(D)左下
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答案：A
(　　)20. 小敏用複式顯微鏡作觀察，用4倍物鏡看見的影像如附圖所示。若換成40倍物鏡觀察，則最可能會看到下列哪一個影像？
[image: image2.wmf]        (A) [image: image3.wmf]　(B) [image: image4.wmf]　  (C) [image: image5.wmf]　(D) [image: image6.wmf]

答案：C
(　　)21. 某生在10倍目鏡和10倍物鏡的顯微鏡下所見之口腔皮膜細胞如附圖，換40倍物鏡時，這些細胞卻看不到了，他應如何操作才能再看到它們？　(A)改用60倍物鏡　(B)重新換回10倍物鏡　(C)增加視野亮度　(D)轉動粗調節輪
[image: image7.wmf]
答案：B
(　　)22. 附圖是植物細胞模式圖，下列敘述何者正確？　(A)丙可控制物質進出細胞　(B)使用亞甲藍液的主要目的是將乙染色　(C)戊內含有遺傳物質　(D)甲的主要功能是儲存養分
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答案：C
(　　)23. 甲和乙為某生物體內的兩種正常細胞，其所含的粒線體數目如附表。由表推論，下列哪一種生理作用應是甲細胞比乙細胞旺盛？ (A)吸收光能 (B)吸收水分 (C)產生氧氣 (D)產生能量
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答案：D
(　　)24. 小靜用顯微鏡觀察以亞甲藍液染色後的口腔皮膜細胞，下列關於此實驗的敘述，何者正確？ (A)需使用複式顯微鏡進行觀察　(B)被染色的部位主要為細胞膜　(C)其構造與植物表皮細胞相同　(D)可觀察到呈半月形的保衛細胞
答案：A
(　　)25. 使用顯微鏡觀察葉的下表皮，所見保衛細胞的構造是附表中的哪一種？ 
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答案：B
(　　)26. 凡是進出細胞的物質，均要通過細胞的門戶，此一門戶是指細胞的何種構造？　(A)細胞壁　(B)細胞膜　(C)細胞質　(D)細胞核
答案：B
(　　)27. 綠色細胞中的葉綠體存在細胞的何種構造中？　(A)細胞膜　(B)細胞核　(C)細胞質　(D)細胞壁
答案：C
(　　)28. 附圖是植物葉的表皮構造，請依圖選出錯誤的敘述。 (A)甲、乙細胞均含有細胞核及細胞壁 (B)丙多分布於葉的下表皮，可控制水分散失 (C)乙細胞含葉綠體，可行光合作用 (D)甲細胞具保護作用，並能自行製造養分
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答案：D
(　　)29. 老師在講台噴香水，結果教室中的人都聞到香味，這是氣體分子透過何種作用所造成的？　(A)光合作用　(B)滲透作用　(C)擴散作用　(D)重力作用
答案：C
(　　)30. 若在枯水期引海水來灌溉，將會發生什麼事？　(A)植物吸收水分過慢，影響光合作用　(B)根部細胞水分過多，細胞脹破而死　(C)根部細胞水分滲透出來，導致枯死　(D)植物吸收礦物質過多，影響光合作用
答案：C
(　　)31. 將白蘿蔔切成邊長1公分的小塊，經過下列四種方式處理後，靜置1小時，則以哪一種方式所處理的白蘿蔔將會產生比較嚴重的脫水萎縮現象？　(A)加食鹽水浸泡　(B)浸泡於清水中　(C)放在培養皿中　(D)用保鮮膜包裹
答案：A
(　　)32. 下列何者在生物層次上最簡單？　(A)保衛細胞　(B)葉脈　(C)榕樹　(D)莖
答案：A
(　　)33. 下列何者是一個器官？　(A)一顆紅豆　(B)植物體內的維管束　(C)人體的口腔皮膜　(D)人體的肌肉
答案：A
(　　)34. 下列哪種生物，單一個細胞就能執行維持生命的所有活動？　(A)眼蟲　(B)水母　(C)小丑魚　(D)榕樹
答案：A
(　　)35. 校園中「榕樹」個體組成層次：(甲)細胞；(乙)器官系統；(丙)組織；(丁)器官；(戊)生物體。由簡至繁正確的順序是：　(A)甲丙丁乙戊　(B)甲丙乙丁戊　(C)甲丙丁戊　(D)甲丙乙戊
答案：C
(　　)36. 構成生物體的基本單位是：　(A)器官　(B)組織　(C)細胞　(D)器官系統
答案：C
(　　)37. 口腔、食道、胃、小腸、大腸聯合起來形成下列何者？　(A)器官系統　(B)組織　(C)器官　(D)生物體
答案：A
(　　)38. 妙麗在切菜時，不小心把手上的一塊皮膚切下，你認為她損失了：　(A)一個細胞　(B)一部分組織　(C)一個器官　(D)一項器官系統
答案：B
(　　)39. 竹節蟲和眼蟲的比較，下列何者正確？　(A)眼蟲是單細胞生物，故單一細胞行使的生理機能較多　(B)竹節蟲是多細胞生物，故單一細胞行使的生理機能較多　(C)竹節蟲細胞間的依賴性較眼蟲小　(D)竹節蟲的細胞間彼此沒有分工合作的現象
答案：A
(　　)40. 為了今天段考有精神，雅筑昨晚吃很多食物，除了水果香蕉之外，還有三菜一湯，請問下列何種菜色他在攝食時是食用它的「營養器官」？　(A)「青椒」炒牛肉 (B)「番茄」炒蛋 (C)「蘿蔔」炒芹菜 (D)「玉米」濃湯
答案：C
(　　)41. 小玲拿了一張小紙片，寫上「bbb」，放在解剖顯
         微鏡下觀察，則她所看到的影像應該是下列何
　　　　　者？(A)bbb　(B) ddd　 (C) qqq　(D) ppp
答案：A

(　　)42. 解剖顯微鏡較適合用來觀察 (A)細胞內的構造　(B)紅血球的形狀　(C)發霉麵包上黴菌的外型　
  (D)細胞核內遺傳物質以辨別血緣關係。
（  ）43.將紅血球放在哪一種溶液中，可看到雙凹圓盤的外形特徵？　(A)飽和食鹽水　(B)生理食鹽水　(C)清水　(D)以上皆可。

（  ）44.                               

【1】  【乙】    【丙】

 以上【甲】【乙】【丙】3個圓圈代表在複試

 顯微鏡下，分別以4X 20X 40X的物鏡觀察時看到
的視野，則(A)甲應是在4X物鏡下　(B)乙的光線比甲暗 (C)丙看到的細胞最大　(D)丙應是4X物鏡
（  ）45. 觀察動物的表皮細胞時，我們取用的材料是從何
         處取得 (A)皮膚 (B)植物的葉子　(C)口腔內側　
         (D)頭髮
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